

打造“青岛评论”和“评论青岛”品牌

青岛市首批签约文艺评论家推荐申报工作启动

早报6月27日讯 由中共青岛市委宣传部、青岛市财政局、青岛市文学艺术界联合会研究制定的《青岛市签约文艺评论家管理办法(试行)》和《青岛市签约文艺评论家管理实施细则(试行)》，日前正式公布实施。实施此项制度，在全国副省级城市中尚属前列。根据管理办法，首批签约文艺评论家推荐申报工作即日启动。

我市建立签约文艺评论家制度，是深入贯彻落实习近平总书记关于文艺工作特别是文艺评论工作的重要指示精神，贯彻落实中宣部等五部门联合印发的《关于加强新时代文艺评论工作的指导意见》，坚持以人民为中心的创作导向，更好地引导文艺创作生产，培养优秀中青年文艺评论家，推动我市文艺事业繁荣发展的一项重要举措。同时，通过这一制度积极宣传推介我市优秀文艺作品和优秀文艺人才，进一步壮大我市文艺评论创作队伍，打造“青岛评

论”和“评论青岛”工作品牌，更好助力艺术城市建设。

实施签约文艺评论家制度，已纳入青岛市文艺精品扶持项目。根据管理办法，青岛市签约文艺评论家，涵盖各个文艺门类，每批6名。原则上对文学、舞台艺术类(含戏剧、音乐、舞蹈、曲艺、杂技)、广播影视类(含电影、电视)、造型艺术类(含美术、书法、摄影)、民间文艺类进行名额分配，根据申报情况适当调剂。签约文艺评论家聘任期限3年，到期自然解聘。如在聘任期内工作成绩突出，并符合签约文艺评论家年龄要求者可申请续签协议，连续签约一般不超过两届。所有签约文艺评论家除规定的创作和生活补贴外，还将根据完成工作任务质量、考核情况分次给予奖励。

签约期间，签约文艺评论家须围绕我市文艺创作生产实践、文艺现象、文艺思潮和作家、艺术家，特别

是体现“青岛印记”的作品创作确定重点选题并完成相关文艺评论任务。

签约文艺评论家申报范围广泛，采取文艺评论家个人报名，驻青高校、市直宣传文化系统有关部门单位、各区(市)文联、各文艺家协会推荐的办法进行。各区市符合条件的文艺评论家，通过区市文联向市文联报送申报材料；各文艺家协会符合条件的文艺评论家，通过各文艺家协会向市文联报送申报材料；市直宣传文化系统部门单位及驻青有关高校符合条件的文艺评论家，经所在单位同意后，直接向市文联报送申报材料。所有符合条件的文艺评论家均可登录青岛文学艺术网(<http://www.qdwl.org.cn/>)下载申报表，按照要求填写申报，推荐申报截止时间2023年7月9日。

(观海新闻/青岛早报记者 周洁
通讯员 邢岳)

/ 相关链接 / 签约条件

(一)坚持正确导向，学术态度严肃，具有较深厚的文学艺术理论基础、学术素养、评论功底和一定社会影响。

(二)文艺评论业务须符合以下条件之一：

1. 获得副省级及以上重要文学艺术评论奖项；

2. 文艺评论作品多次被副省级及以上重要选刊转载或重要选本入选；

3. 在副省级及以上重要社会科学、文学艺术报刊发表文艺评论作品数量较多或者在重要出版社出版过影响较大的文艺评论作品。

(三)年龄在53周岁以下(含53周岁)。

(四)持有青岛市户籍。

(五)以下情况不得申报：

1. 青岛市文联专业作家、书画家；

2. 青岛市以外地区、单位的签约文艺评论家。

文艺党课

早报6月27日讯 在庆祝中国共产党成立102周年之际，青岛市委组织部、青岛市委老干部局编创了青岛市离退休干部“学思想、强党性、重实践、建新功”特色党课《奋进新征程》，于6月27日在青岛大剧院进行了展演，并与山东省老干部活动中心联合直播，包括在职干部代表、离退休干部代表在内的1300余名观众现场观看演出，直播收看近20万人次。

本次特色党课组织500余名退休干部参与演出，作品均为原创，涵盖了歌舞、小品、情景表演、现代戏曲等艺术形式，分为“初心坚如磐”“建功新时代”“奋进新征程”3个篇章，共12个节目。演出综合运用多种艺术舞台表现手段，将音、诗、画、歌、舞完美融合，给观众上了一堂特色而生动的沉浸式党课。

(观海新闻/青岛早报记者 刘文超
通讯员 李楠 摄影报道)



青岛市举办离退休干部“学思想、强党性、重实践、建新功”特色党课《奋进新征程》。

重温红色“地工”精神

中共青岛地下工作专题展暨《青岛地下尖兵》纪念专刊首发仪式举行

早报6月27日讯 今年是中共青岛组织成立100周年，为传承红色精神，以实际行动开展主题教育，青岛日报社联合青岛城市基层党建实训基地、青岛市驻青岛企党建研究会，于6月27日上午在青岛政协文史馆举行“青岛地下尖兵——庆七一 学党史 中共青岛地下工作专题展”暨《青岛地下尖兵》纪念专刊首发仪式。

向更多人传颂英雄事迹

党史类新书《青岛地下尖兵》由青岛开放大学原副校长、党史专家王继军编写，全书近30万字，以正规出版的党史书籍为参考，用史实资料说话，首次全面深刻生动且全景式展示青岛地下工作者的事迹和精神。

当漫步在岛城西部的观海路、黄台路、城阳路等小街上，你可曾想到街边有些不起眼的老房子，曾是我地下党的情报站？馆陶路一座当年被用作敌军司令部的大楼内，曾有一位青年军官，一次次地向解放军递送重要的战场情报；在胶东路20号一座小楼的顶层房间里，不时

响起“滴滴哒哒”收发电报的声音，红色电波与前线的炮火遥相呼应，直到青岛解放……“70多年后的今天，当年那一批从事地下工作的热血青年健在的已经不多了，这些无名英雄中有很多人直到闭上眼睛，也没有向家人和社会透露半点秘密。”王继军认为，作为承上启下的当代人，既不能忘却父辈终身奉献的历史功勋，又要自觉担负起传承血脉基因的责任。所以他打开珍贵的历史档案资料，翻开已经泛黄的《革命历史回忆录》，多年来坚持在字里行间寻找老地下工作者留下的话语，认真记录下他们的英雄事迹。

“将他们的英雄事迹留下来、传下去，告诉下一代。”王继军表示，自己在编著过程中逐步确立了贯穿全书的编辑思路，即力争全过程展现和介绍青岛地下工作的红色历史；力争大格局展现青岛地下

工作的社会背景和相关关联；力争全景式再现和回顾青岛地下工作的斗争历史；力争以已披露的权威性文献展现领袖与战士、军队与人民的民族意志，“希望让大家真实地看到战斗在敌人魔窟中的‘红色地工’的日日夜夜，真真切切感受到当年一代青年精英将个人命运与民族解放的伟大事业紧密相连的崇高情怀。”

全景式展现青岛地下工作

“青岛地下尖兵——庆七一 学党史 中共青岛地下工作专题展”于6月27日开展，呈现了从建党初期至解放前这段时间里，青岛地下党组织发展壮大的历史脉络，通过珍贵史料、图片、实物等，图文并茂地展示鲜为人知的青岛地下党组织、人物和事迹，让人们重温那段艰苦卓绝与信仰交织的峥嵘岁月，体悟红色

“地工”精神的深沉力量。据活动主办方介绍，此次推出的党史新书、新展旨在为全市主题教育提供最新的地方史学习资料和现场教学点。

来自贮水山社区、山东大学、北山二路小学、海伦路派出所、港中旅海泉湾等单位的代表参加仪式并接受赠书。值得一提的是，来自红色“地工”梅山家庭的代表也应邀出席了仪式，年近百岁仍健在的红色“地工”徐棠老人还通过视频表达了祝贺。

本次专题展由青岛政协文史馆、青岛新闻书画院承办，展出地点为青岛政协文史馆(江苏路2号暨广西路1号乙)，展期持续到7月30日，面向公众免费开放。

专题展咨询预约电话为51915717，《青岛地下尖兵》《青岛红色记忆》套系书刊发行咨询电话为82933051(李老师)，线下购书可到位于江苏路南端的文史书屋。

(观海新闻/青岛早报记者 周洁)